
SEDEŽ NEKDANJE Z M I N Š K E 
OBČINE 

K članku Fr. Stukla "Uprava in arhiv 
občine Zminec« v lanskih Loških raz
gledih je napisal Janko Sink iz Puštala: 

»Trditev, da je bil sedež zminške ob
čine od vsega začetka vedno v Puštalu, 
ne drži. Dokler je bil župan občine Zmi
nec Luka Dagarin, je bil sedež občine 
res vedno v Puštalu, in sicer v njegovi 
hiši, po domače pri Martancu. V času 
županovanja Franca Hribernika st. je 
bil sedež občine še vedno v Puštalu v 
hiši Mine in Marjane Hribernik na Dob
ravi, sester župana Franca Hribernika. 
Za njim je bil izvoljen za župana Svav-
nar (domače ime) iz Zminca. Dokler je 
bil župan Svavnar, je bil sedež v nje
govi hiši, v takrat znani gostilni Svav
nar v Zmincu. Za njim je bil župan Pe-
tač (domače ime) iz Bodo vel j . Sedež ob
čine se je preselil v njegovo kmečko hi
šo v Bodovlje. Najverjetneje se je sedež 
občine ob komasaciji občin zopet pre
selil v Puštal. V hiši sedanjega lastnika 
Jožeta Trojarja je bil sedež občine vse 
do okupacije leta 1941, brez ozira, od 
kje je bil župan doma. Dobro se še spo
minjam, da so vaščani vasi Sore nego
dovali ob tej komasaciji ter jo sprejeli 
šele pod pogojem, da se sedež prenese 
v Puštal. To se je tudi zgodilo.« 

K Stuklovi opombi na str. 202 lanskih 
LR, da je »pisava koncepta enaka pi
savi takratnega zminškega župana Luke 
Dagarina«, pripominja Janko Sink: 

»Luka Dagarin leta 1919 ni bil več 
zminški župan. Bil je zminški župan nad 
20 let. Vendar je v zadnjem ali predzad
njem letu I. svetovne vojne prepustil 
županstvo podžupanu Francu Hribernika 
st., po domače Dobravcu, da ga je tako 
rešil mobilizacije. Dagarin je bil namreč 
že prestar ter ga mobilizacija tako ali ta
ko ni več doletela. Omenjeni koncept je 
brez dvoma pisal Dagarin, vendar ne več 
kot župan. Še kot otrok se spominjam, 
da se je o tej zadevi (o predlogu za raz
delitev zemljišča puštalske graščine, op. 
uredništva) po Puštalu veliko govorilO', 
vendar se spominjam, da so rekli, da 
razlastitev ni mogoča, ker je posestvo 
premajhno. Navedena prošnja gotovo ni 
bila odposlana, kakor je tov. Stukl tudi 
ugotovil.« 

bil Jožef Jeram, poznejši Peter Josip Je-
ram, znani ustanovitelj prve slovenske 
naselbine Flajske doline v severni Kali
forniji, rojen 7. marca 1844 v Smolevi 38 
pri Selcih. 

Ker sta to dve različni osebi, in ne ena, 
kot napačno sklepa avtor, prosim, da ob
javite naslednje pojasnilo: Jožef Jeram, 
sin kmeta Lovrenca in Marije roj. Dem
šar, je bil res rojen 7. marca 1844, ali je 
samo brat Petra Jerama, ki si je v Ame
riki nadel še srednje ime Josip. Ta pa 
je bil rojen 28. julija 1857. Gimnazijo je 
obiskoval v Kranju, in kot je razvidno 
iz vpisnice za leto 1873, izstopil iz tret
jega razreda ter še isto leto odpotoval v 
Ameriko z indijanskim misijonarjem Ja
nezom Cebuljem, ki je bil tačas v do
movini. Tam je nadaljeval študije na 
St. Francis Seminaryju v bližini mesta 
MiKvaukee, Wis. in bil v juniju 1880 po
svečen za duhovnika, ko še ni izpolnil 
23 let. 

O osebnosti Petra Jerama in njegovem 
delu je obširno pisal že dr. Janez Za-
plotnik v Ave Maria koledarju 1958, ki 
je tudi prvi ugotovil pravilne rojstne po
datke, ičatere sem preveril v arhivu ma
tice Ljubljanske nadškofije. 

Literatura: Ave Maria koledar 54/1958, 
str. 69—81 in rokopis članka "Iz zgodo
vine slovenskih naseljencev v Kalifor
niji — Jeramov poskus zadružništva v 
Rajski dolini«, ki bo izšel v Koledarju 
Slovenske izseljenske matice za leto 
1970. 

Jože Bajec 
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